

帮助“国家的孩子”找到回家的路

20世纪50年代末60年代初,3000多名孤儿从南方来到内蒙古大草原,在当地群众的抚养下成长,成就了“三千孤儿入内蒙古”的佳话,这些孩子也被亲切地称为“国家的孩子”。60多年来,这些“国家的孩子”在内蒙古广袤的大地上成长、成家。如今,他们已步入老年,“人生当知来处”的想法越来越强烈。

近年来,得益于公安部组织开展的“团圆行动”,一个又一个“国家的孩子”,在“国家力量”的帮助下寻亲成功。2021年,呼和浩特市公安局回民区分局刑事科学技术室按照工作安排,将“团圆行动”联系电话公布在各大社交媒体上,为“国家的孩子”提供了一个寻找亲人的平台。得知此消息,早已奔波在寻亲路上的梁引梅女士来到了回民区公安分局。

梁引梅与几位同为“国家的孩子”的兄弟姐妹们来到技术室,诉说了近年来的艰辛寻亲历程,希望回民区公安分局的民警通过技术手段帮助她们找一找亲人,寻一寻祖籍。看到这些年过花甲的老人,为了能够找到回家的路而四处奔波,民警们深受感动,表示一定全力以赴。从梁阿姨开始,回民区公安分局刑事科学技术室陆续接待了50余位来自全区各地的



“国家的孩子”前来采集血样,并将血样录入了公安部“团圆系统”数据库。

梁引梅是寻亲者也是志愿者。“我已经

团聚,就像我自己找到了家人一样高兴。”这是梁阿姨常说的一句话。

随着先进技术在公安部门的大规模应用,“国家力量”又为他们开启了新的“寻亲之旅”。针对群众实际需求,2023年12月,经回民区公安分局刑事科学技术室与浙江省台州市公安局路桥分局刑事科学技术室协调联系后,回民区公安分局对40余名“国家的孩子”再次进行了血样信息采集,统一邮寄到浙江警方进行寻亲比对。经过此次比对,生活在呼和浩特的张计平、程晋两名“国家的孩子”成功比中了同胞亲属,并于今年3月踏上寻亲之旅,见到了分别60余年的亲人。

为了感谢公安机关对“国家的孩子”寻亲工作的大力支持,5月7日,梁引梅再次来到回民区公安分局刑事科学技术室,代表“国家的孩子”向民警赠送了锦旗,“大爱无疆助寻亲、一心为民好警察”几个字饱含着大家的感激之情。

民警们表示,此次认亲成功的消息令人振奋,这将成为激励公安机关继续做好这项工作的不竭动力,让刑事技术手段更好地为群众服务、助大家圆梦。

(贾德京 张成文)

宣传提醒鸣警钟

倾力守护平安路



隆兴昌讯 为扎实推进道路交通事故预防“减量控大”工作,有效提高大货车驾驶人的交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,5月21日,巴彦淖尔市公安局交管支队五原县大队组织民警深入辖区S311省道和胜乡路段,开展了道路交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警通过发放《致大型车辆司机朋友的一封信》、面对面宣传的方式,向大货车驾驶人详细介绍了跨线行驶、超限超载、疲劳驾驶等严重

交通违法行为的危害性,提醒大货车驾驶人自觉遵守交通法规,坚决摒弃交通陋习,做道路交通安全的践行者和守护者。同时,提醒驾驶人要留意辖区道路和天气提示信息,文明参与交通,确保行车安全。

通过此次宣传活动,大货车驾驶人对文明出行、遵规守法的重要性有了更加全面的认识,为全力做好道路交通事故预防工作提供了有力保障。

(张晨芳)

多方联动做宣传

绷紧交通安全弦



海流图讯 今年是《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年,为提升广大群众的文明意识、法治意识、安全意识,5月21日,巴彦淖尔市公安局交管支队甘其毛都大队联合口岸交通运输综合行政执法大队、G242甘其毛都养护所和收费所,在G242公路、毅腾货运公司开展了《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年主题宣传活动。民警现场向驾驶人发放交通安全宣传资料,讲解出行安全常识,呼吁企业与执法

部门合力筑牢交通安全防线。同时,民警结合典型案例,面对驾驶人进行交通安全宣讲,重点讲解了超速超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、逆向行驶等违法行为的危害性。

此次宣传活动得到了驾驶人的积极响应和参与,进一步提高了驾驶人的交通安全意识和自我防范意识,为建设平安甘其毛都口岸营造了良好的道路交通环境。

(马雪婷)

普法宣传进千村 依法治理助振兴

锦山讯 今年是《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年,为预防和减少道路交通事故的发生,近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队走进辖区乡村,开展了“道交法进千村、法治助振兴”巡回普法宣传活动。

活动中,民警通过摆放展板、发放宣传单等形式,结合辖区发生的典型事故案例进行以案释法,深入剖析事故发生的原因,向村民们重点宣讲超速、超载、酒后驾驶、疲劳驾驶、无证驾驶、不戴安全头盔、不系安全带、违法载人、闯红灯等交通违法行为的危害性和严重后果,引导群众要摒弃交通陋习,做到安全文明出行。

同时,围绕面包车违法超员载人、无证驾驶等农村常见易发交通违法行为进行讲解,提醒群众从中吸取教训,确保警钟长鸣。整个宣讲过程中,民警既紧扣法律具体规定,又结合身边典型案例,讲述的法律知识通俗易懂、实用性强,取得了良好的宣传效果。

此次“道交法进千村、法治助振兴”巡回宣讲活动,共发放各类宣传资料300余份,接受群众咨询10余人次,有力提升了群众的遵纪守法意识、文明出行意识,为确保辖区道路交通安全形势持续稳定打下了坚实基础。

(高轩)

源头治理解民忧 定分止争促和谐

明安图讯 锡林郭勒盟正镶白旗公安局宝拉根陶海派出所深入践行“新时代枫桥经验”,把老百姓的事儿实实在在地放在心上、抓在手上、落实在行动上,全力把各类苗头隐患疏导在早、化解在小,使“可防可控”成为新常态,有效保障了辖区社会大局持续稳定。

5月17日上午9时许,宝拉根陶海派出所接到电话报警称:辖区哈沙图嘎查有两户牧民因草场边界问题产生矛盾纠纷,请求出警前去处置。接警后,值班民警迅速驱车赶到现场。在征得双方同意的前提下,民警立即组织开展调解工作。经过民警一番晓之以理、动之以情的说服教育,双方当事人都认识到了自己的错误,最终握手言和。5月18日,民警开展入户走访工作期间,发现额里图种畜场前方有人群聚集,于是上前了解情况。原来,隔壁村的任某因拆除了张某等人拉好的网,双方引发矛盾纠纷。了解事情的原委后,民警立即组织现场调解,因双方当事人情绪较激动,民警决定采取“背对背”的调解方式。经过一番苦口婆心的说服劝导,双方冰释前嫌。

下一步,正镶白旗公安局将持续做好矛盾纠纷排查化解工作,切实把问题解决在基层,把矛盾化解在萌芽状态,有效提升基层治理能力,进一步提高人民群众的安全感和满意度。

(张莉)